
Munkát 
kenyeretésfát 
Mi Romániában, ahol az európai 

4 elképzelésben ma is Kanaánban 
élünk, nem tudjuk azt, hogy mi az 
igazi nyomor. Mi nem tudunk étel- 
pólékokról, mi nem tudunk, még a 

haboruban sem (udtunk, igazi éha- 
ésről. A háboru slatt Beriinben ez. 

rével pusztultak el a gyermekek, mert 
nem jutottak elég tápjálékhoz és le- 
hetséges, hogy Németországban attól 

hetnek a hábaorus nélltülözések. Ná 
unk eltől nem kell tartani, azonban 
nálunk is gondolni kellene már arra, 
hogy a tél nehéz, hogy télen szak- 

2ség van nemcsak élelemre, hanenm 
lüzelőéanyagra és meleg ruhára is. 
Esztendők óta mondjuk azt, hogy 

nem az igazi segités, nem az aján- 
dékozás a jótékonykodás. Esztendők 

nek a formája a munkaadás, azonban 
mindannyian tisztában vagyunk azzal, 

épen télen következik be, különösen 
a mezőgazdasági ágakban, amelyek- 
ben a természet rendje szerint aola- 
kosságnak bizonyos hányada a téli 
hónapok alatt egyáltalában nem ju:- 
hat munkáhez. A nyár az igazi 
munkaidő a mi vidékeinken és a la- 
tosság egy részének a nyár munká- 
lával keli biztositani a téli hónapok 
minden szükségletét. Pontos statisz- 
ikai adatok nem állhatnak rendel- 
kezésünkre, de megállapitható az, 

tott munkához, mint a mult évben 
és igy azt kell gondolnunk, hogy 

ill ezen a télen valamivel kevesebb em- ! 
bertől kell majd gondoskodni, mint 
A mult esztendőben. De mindenesetre 
vannak olyan szerencsétlenek, akik a 
él idejére nem tehettek félre semmit 
sem, mert nyáron sem jutoltakmun- 
kához. 
Azt mondottuk, hogy kevesebb 

emberről kell gondoskcdni, derögtön 
hozzá keli tenni azt is, hogy kevesebb 
ember vállalhatja a gondoskodást is. 
Az általános elszegényedés, ugy amint 
egész Európában, nálunk is tovább 
halad és esztendőről esztendőre szt- 
kebbre szorul a kör, amely adakoz- 

bolgári kötelességteljesitésnek az a 
ormája, amely nincs törvényesen 
gabályozva, de amelyet a lelkiismeret 
ktál és a józan ész. A lelkiismerel 
8 a józan esz egyaránt azi paran- 
kolia, hogy annak, akinek van, 
ötelessége adni A segités bizonyos 

mértékig biztositás is, a segités kö- 
klesség nemcsak azokkal szemben, 
ik segitségre szorultak, hanem 

nmagunkkal szemben is. A magunk 
eiki nyugalmát és a magunk biz- 
nságát ugy érhetjük el, ha idejében 

gondolunk azokra, akiken segiteni kell, 
b hangsuly azon van, hogy idejé- 
n kell gondolnunk a segitésre. 
e lehet bevárni, amig beköszöni 
szigoru tél, Meg kell előznia nagy 

at. 

óla isméleljük, hogy az igazi segités 

hogy a munka legnehezebb válsága 

hogy ezen a nyáron jóval több ember 

................................. 
Előfizetési árak postán szállitva egész évre 
600 Lei. Vállalatoknak és Hankoknak 1000 Lei 
--.................. 

Katonai meg 

artanak, hogy a télen megismétlőd- 

ha
 

hat, segithet. Iit következik aztán a 
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jállapodast is kötött 
Lengyelországgal Gömbös ma- 
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ogyar miniszterelnök Varsóban 
Gömbös római és berlini követei utján informáltatta 
Hitlert és Mussolinit varzói terveiről 

Páris bizalmaflan az uj lengyel orienfációval 
szemben A Balkaán-államok 

Dbelgrdaddi deklarációja 

Varsó. Gömbös Gyula magyat mi- 
niszterelnök ma reggel Krakkób: 
utazott, ahol a város történelmi ne- 
nezetességeit tanulmányozza és az 
ott szerzett tapasztalatokat felhasználja 
a lengyel-magyar szellemi együttma- 
ködés előmozditására. Krakkóból a 
miniszterelnök Budapestre utazik. 
Csütörtökre összehivtok a külügyi 
bizottságot, amelyen a miniszterelnök 
beszámol arrél az egyezményrő, 
amelyet Varsóban létrehozotf. A hi- 
vataloós jelentések a magyat miniszer- 
elnök utját ebben a beállitásban 
kommentalják és különösen azt eme- 
lik ki, amit a miniszterelnök kultu- 
rális térent elérl. 
A budapesti sajtó a legnagyobb 

elragadtatás hangján ir a pompás 
fogadtatásról. Gömbös péntek dél- 
után érkezett Varsóba és a hivatalos 
fogadtatások szombaton kezdődiek 
meg. Délelőtt Kozlowsky lengyel mi- 
niszterelnöknél, Beck külügyminisz- 
ternél tett látogatást és délben Mos- 

cicki köztársasági elnöknél fogyasz- 
totta el villásreggelijét. 

Hésőbb pPilsudszky marsall 
hadügyminiszterrel folytatott 
beható tanácskeozást. 

Vasárasp megfekintette a okeciei re- 
pülőteret, 

Délben aláilrták a magyar- 
lengyei kulturális szerződést. 

Beck külöügyminiszter adelt villás- 
reggelit a magyar miniszterelnök tisz- 

lelelére. Vssárnap délután sajtéfo- 
gadtatás volt. liten meegismélelték 

amelyek már egyébként az esti ban- 
kett alkalmával is elhangzottak. 

Kozlowsky miniszterelnök nagyon 
meleg hangon üdvözölte magyar 
kollegáját és a magyar nemzetet. 
Hangsulyozta, hogy a két nagy neé. 
pet történelmi emlékek füzik össze. 
- Azokról az ősi küzdelmekről - 
mondotta, amelyeket Magyarország 

Eés Lengyelország vivtak, sohasem fo- 
............ 

Budapecsien akasztják iel Mafuskát 
Budapest. Amint ismeretes a bécsi 
biróság által kiszabott büntetésből 
három évet kitöltétt, a hátralevő két 
évet jó magaviselete miatt elengadik 
és igy rövidesen kiszolgáltatják a 
budapesti biróságnak. A budapesti 
biróság Matuska ügyeben föbb rend- 

beli gyilkosság elkövetése miatt 
november 5 re tüzte ki a főtárgya- 
lást. A magyar törvények szerint 
Matuskát fölétllenül halálra itélik és 
igy a hires viadukt merénylő a ma- 
gyar bitófán fejezi be életét. 

Rosenberé német külügyi szakértő, Hitler 
kancellár bizalmasa is bünös a 

marselilei merényletben 
PÁRIS. A francia rendőrség 

megkereste az olasz hatóságo- 
kat, hogy a marseillei merény 
let felbujtásával vádolt Pavelics 
Ante dr és Kvaternik Egon 
horvát vezéreket szolgáltassa ki. 
Az olasz kormány elrendelte 
nevezetteknek a kihallgatását 
és csak miután megállapitotta 
a vádlottak tényleges szerepét, 
lesz hajlandó a kiadatás kérdé 

hideget, fel kell készülni azokra a 
hónspokra, amikor a tüzelő életszük- 
séglet, hogy tüzelőjük legyen azok 
nak is, akik maguk nem vásárólhat- 

sében dönteni. 
A Popolo d'tala azt ha 

goztatja, hogy Pavelies és cso- 
portja a hitleristák szolgálatá- 
ban állott Berlinben. A Stampa 
nyiltan vádolja Rosenberget, a 
német külügyek irányitóját, hogy 
összeköttetésben állott Pave- 
licesel és igy a német politiká- 
nak része van a marseillei me- 
rénylet elkövetésében. 

nak tüzelőanyagot, 
Ézeket korán kell észrevennünk és 

ezért már most kell megkezdeni a 
télre való gondoskodást. 

azokat az általános kijelentéseket, 

han- 

gunk megfeledkezni. 
Főldrajsi helyzetünkmél fogvya 
is közvetlenül érdekeltek va- 
gyaunk a mnemzeti ereblémiák 
megeldásámnal. 

A most létrejött kulturális egyezmény 
is a diceő mult emlékeinek megerő- 
silését szolgálja. Emlitést tett a mi- 
niszterelnök artél a fogadtatásról, 
amelyet a magyar nép Pilsudszky 
marsall magyarországi lartózkodása 
alkalmával mutalott és hálás szavak- 
kal emlékezett meg a lengyelbarát 
magyarok busaadományáról és arról 
a taámogalásról, amit a bolsevikiek 
ellen harcoló lengyeleknek nyujtottak. 
Gömbös miniszterelnök megható be- 
szédöen válaszolt, különösen kiemelve 
a hagyományos barátságot, amely a 
két nemzetet összefüzi. Erdekeik ezer 
év óta azonosak vollak és soha sem 
voltak ellenfeler. Az érdekközösség 
a barátság alapja volt. A szellemi 
együliműüködés magával hozza a gaz- 
dasági kérdésekben való megállapo- 
dást is. Felköszöntő beszédéi a len- 
gyel nemze', a köztársasági elnök, 
Pilsudszky marsall éltetésével fe- 
jezte be. 
A francia sajtó vezetőhelyen fog- 

lalkoezik Gömbös miniszterelnök var- 
séi utazásával. 

A Temps ugy értelmezi ezt az 
utazást mintha az a kisantant 
ellen irányulas. Hivatkozik a 
lemgyel katonni párt sajtójára 
melynek hangja elárulja,hegy 
az utazás célja memcsak kul- 
turális és gazdasági, hanemm 
katonai termiészetü is. 

Az angol sajló is nagyobb jelen- 
tőséget tulajdonit a Pilsudszgy had- 
ügyminiszterrél való tárgyalásoknak, 
mint az egyéb tanácskozásoknak, 

szimte sejtetni emgedi, hogy a 
magyar. mémet-lemngyel Kato- 
m unió kialakulásáról vam 
szó. 

Berliuben és Rómában rokonszenv- 
vel kisérig Gömbös utazását amnál 
ig inkább, meri az utazásról ugy 
Hitjernek, mini Mussolininek előze- 
tesen tudomásuk volt. 
A kisantant sajtó komolyabb je- 

lentőséget tulajdonit a kisantant és 
a Baikán államok együltesen hozott 
belgrádi deklarációjának. amely le- 
szögezi a további együttmüködést s 
amelyet Titulescu, Bene, Jeltics, 
Msximov és Tevfik Rüzsdi bej kül- 
ügyminiszterek irtak alá.



Az. öreg tekintetes 
A Vén gazember őta nem volt a 

Magyar Szinház müsorán olyan ked 
ves humora, magyaros izü vigjáték, 
mint as kedden este szinreterülő 
„Öreg tekintetes: cimti Gárdonyi 
Geza regényéből készült vigjáték. Éz 
a 

a budapesti Nemzeti Szinház állandó 
agordarabia. A darab cimszerepét 
ólh Elek játsza s olyan kabinet- 

alakitást fog nyujtani, hogy bámu- 
latba fogja ejteni a sziuházlátegató 
közönséget. A darab föbbi szerepeit 
cssmatn Jolás, kovába z 

oppán Rióri, Ber éla, Hetény 
e Bélb játszák. A keddi 
előadást premier-bérleteen tartják 

A hét nagy operett- 
premierje pénteken este a 

Szerencsemalac 
A hét összes előadásaira vasárnap / 

reggeltől árulja a pánztár a jegyekel. [ 

Kolozsvári Magyar Szinház 
heti műsora: 

Hétfőn este fél a óraker: A Dada 
(A nagy naagyar szinműiró 
legkiválóbb darabja a odszor 

Kedden este fél 9 órakor Az öreg 
tekintetes. (Vigjáték ujdon 
ság celőszőr A budapesti 
Nemzeti Szinhaz állandó műü 
sordarabja Gárdonyi Géza 
regénye után irta: Balázs 
Sándor. Premier-bérlet 6.) 

Szerdán este fél 0 órakor Az öreg 
tekintetes. Vigjáték ujdonság 
másodszor) 

Csütörtök este fél 9 órakor: Vad 
virág (Operettujdonság 10 
edszer A cimszerep en Soly 
mosán Magdával) 

Péntek este fél 9 órakor Szeren 
csemalac. (Operettujdonság 
előszér A budapesti Teréz 
köruti Szinpad legnagyobb 
sikerű műusordarabja Premi 
erbérlet 7 ) 

Szombat délután 3 órakor: Jancsi 
és Juliska (Gyermek operett 
2 odszor. olcsó helyárakkal 
A legdrágább jegy 23 lej) 

Szombat este 9 órakor : Szerencse 
maláac (Operett ujdonság 1- 

edszer) 
A Román Gpera heti műsora 

Hétfő oktéber 22 : Aida 
Szerda október 24: Denevér 
Péntek október 26: Svanda 

Roya! Mozgó 
Mától: Kém voltam, Főszerepben: 

Conrad Veidt Madelein Car- 
rol Herbert Marschal. 

Capitol Mozgó 

Rivaáldaáfény. Ezenkivül: A 
legfrissebb journal amely 
Sánder jugoszláv király és 
Barthou francia külügymi 
niszter temetését örökiti meg. 

Edison Mozgó 

Don, Cuiehotte Fősz.: Saliapin. 
Tündöklő asszonyok Fősz.: 

Ma: 

Bebe Danieis Ruby Keeler 
Csrmen Mozgó 

Mától: Nem kell a szépség. Fősz: 
DŐLLY HAAS 

kedves, magyaros: témájui vigjáték 1934 évi november 5-30 kösött. 

nem haladhatja meg. 

fizelés 1935 junius 1 én történik 

prémiummal váltanak vissza, 

jutalékkal váltják vissza és pedig: 

sz 5,.000 , 
a 10.000 , 
a 20000 , ; 

elfogadják. 

Postatakarékpénztár 

Cluj Kolozsvár. Pop Valer kisebb- 
ségi miniszter vasárnap megérkezett 
Kolozsvárra. Ez az utazás összefüg- 
gésben áll a kolozsvári ifjuliberálisok 
elégedetllenségével. A miniszter ma- 
gához kéretett több bizalmi embert, 
akiket kivánságaikra nézv: meg fog 
hallgatni és az elhangzott kéréseket 
a miniszterelnökhőz fogja továbbitani. 

A kolozsvári liberális körökből vett 
érilesülésünk szerint itt sokan azt 
sem nézik jó szemmel hogy a párt- 
elnök Bratianu Györgyel fuzió, tár- 

gyalásokat folytat, Bratianu György 
ismer! elvei nem szolgálják azokat 

A következő években visszaváltandó kötvén 
ként egy kölvénnyel csökken évenkint. 

6. A fenmaradó kölvényeket minden évben névértéken felül 200 lejes 

sz 1.000 lejes cimleteket 

7. A kamatekat és amortizációkat stabilizá 
A lej 10 miligram 0-900 fimomságu arany értékének felel meg. 

8 Az esedékessé vált szelvényeket, valamini a kisorsoli kötvényeket 
készsénz gyanánt fogadják el az összes közpénztárak. t 

9. A kölcsön egész ideje alatt sem a kamatok összegéből, sem a köl- 
vények visszovállási értékéből nem vonnak le 
gekó mindenféle adó és illetékek alól mentesekk 

A köjvények mentesek továbbá az örökösödési, 
zassági szerződések adói, illetve illetékei alól. 

10. a kölvények lombardirozhatók és azokat garanciákul és óvadékul 

A VILAG 

PÉNZÜGYMINISZTÉRIUM 

(Kivonat) 

1. Nyilvános aláirás utján 1000- le 
nak ki kötlvényenként 880 - lejes árban. 

A lejegyzett kötvenyek egyszerre, az aláirással egyideilüleg fizelendők k 

2: A befizetendő összeg egy része az állam dltal kibocsátott régi jára 
dékpapirekkal is kiegyenlithető áz alátrási eli k s - 
A járadékpapirokkal történő fizetés a jegyzés nevértékének 20 százalékál! 

3 Az 1000- lejes kölvény évi 4 és fél száral 
smelynek fele junius 1-én, fele decemberben 

vényeket sorsolják ki. Az első sershuzás 1935 fabruár 1 én történik. 
5 A lriegyzelt koölcsöntöke minden teljes egy milliárdjából 

prémiumokkal visszaváltatnak az első évben : 

i névérlékt kötvények bocsáltat- 

iven feltilnieteli kurzasoem - 

kerül kifizetésre. Az első ki. 

4 A kölvényeket 40 év alatt, évenkét négyszeri sorshuzás utján váltják 
viasza: február 1 én és majus 1-én törlesztendő kötvényekkel; auguszius 

1-én és nevember 1-én pedig s következő december 1-én törlesztendő köl 

s kamatot hait, 

nagy 

1 kölvényt 3.000 000 leljjel azaz 3.000,000 lej 
2 „ á lo000,000, 2.000,000 
4 , 500,00c0 , 2.000,000 , 
4 , 250,000 „ 1000000 , 

46 , . lo0,c00, , 4A600000 
57 kötvényt ösezesen - - i2oöbeő Ter 

11. Jegyzések eszközölhetők az alábbi jegyzési helyeken : 

Nemzeti Bank és összes fiókjai 

az összes postahivatalok, 
valamennyi közpénztár és 
a megfelelő időben megállapitott pénzintézetek. 

JEGYKET. Részletes felvilágositások a kibocsátási prospektusban ialáihaték. 

yek száma 100.000 lejen- 

1,200 lejért 
2400, 
6,000 , 
12000 
24,000 , váltják vissza. 

lt lejben fizeti ki az dllam, 

semmit, tehát ezek az össze- 

ajándékozási és há- 

- 

Pop Daler kisebbségi 
fer Kolozspváron járgyalj 
ifjuliberálisok kipánságaii 

a demokratikus érdekeket, amel a 
nek az istápolása az orszá á s 
érdekeivel 
követője Duca eszméinek és a párt 
mindenkor kész harcolni ezekért az, 
eszmékért. 
Pop Valer minisztert a kolozsvári 

liberális párt nagy örömmel és sze- 
retettel fogadta, nem külömböztetve 
meg az öreg és a fiatal tagokat, 
mert talán 

/ez, sől a kisebbségi 
tiszteletét és nagyrabecsülését is ki- 

vez, 

érdemelle. 

allaltas 

azonosok. Tatarcscu hü 

Pop Valer az egyetlen 
aki osztatlan bizalmat él- 

társadalom 

nács határozatot hozott, hogy a répi 

hónapg érvényben tartja.jAz! 
kereskedelmi fendezel at : 

a Banca Nationala visszatart magá. 

érszágban vásárólnak, három hón 

sajó ormán. 

UDieszadu; peszaa 

az ügynsvezeti közigazgatási gécok 

megyacsoportokat alkotnak melyek- 
nek élén közigazgatási főnökök ál- 

igazgatási igazságszolgáltatás álszer- 
vezéséről is. 
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Akormányelvefen 
a szabadkereske 

delem fervég 
A szombaton tartett miniszterta. 

kontingentálási rezsimet még 

penzáció elvén épül fel, vagyis az 
exportból befelyó devizát teljes ega. 
szében a Banca Nafionalahoz kell 
beszolgáltatni. Ebből 30 százalékot 

nak, a többit az importőr rendelke. 
zésére bocsájtja. Eszerint a szabad, 
kereskedelem lervél teljesen elejtették 

Kinában sem jó 
ujsdgirónak lenni 
Londeonból jelentik: Csumenciu, 

Hopey kinai tartlomány kermányzói 
iágyuenben ftejenként 10-10 po. 
fonra itélt három kinai ujságiról, 
mert rövid nadrágot, kihajtot aki 
gallért és pápaszemel y 1te 
meg hivatatában, hogy 
kérfene tőle, A nek t kormán 
kinai elikett-szabályokra hiv: 
a aosgyo nál m 
lyosabb tisztel mis 
s pépaszem viselését. A 
z01f ujságirók, akiken 

Zsidő hajó herogkeresztes z 
alnt, Egy Palesztiaaba men klf 
met zsidó hajózási vállalatot alapitott 
Haitában és ennek a hajózási válla- 
lataak Atid nevü személyszállitó ha- 
jója most futott be a örafelkitölöbe 
A hajó egész legénysége Zsidő, a 
kapitánya egy Rosénthal nevü zsidó 
tengerésztiszt, aki a haboru alatt égy 
német tengeraláttjárón teljesitett szól 
gálatot. A hajónak nemcsak a meve 
zsidó Atid zsidó szó és ano e- 
lent Jövő, hanem a legénysége zub- 
bonyan a puesztinai jelvényt is vi- 
seli, de a hajó ormán horegkeresztes 
lobogó leng. A zsidó hajot, amely 
horogkeresztes lobogó alati fult, a 
brailai kikölöben állacdóan a ki- 
váncsiak nagy tömege figyeli és 
szerencse, hogy mindiíg akad egy-egy 
beavatott, áki elmagyarázza, hogy a 
nemzetközt fiotláegyezmény szerint 
minden olyan hajót, amelyéet dee n 

pig az idegen ország löbog i 
kell járatni, Az Atidot Ném 
ban vásárolták és ezért 
napig Hitler lobogéja leng a z 

1ják a 

a u ozgasomiás! 
eformierveze: 

Bucuaresti,. A minisztertanács szom- 
baton foglalkozott az uj közigazga- 
tási reformiervezettel, amely meg- 
hagyja a mai megyei beosztásokat, 
de érdekes intézkedéseket tartalmaz élá 

létesífésére. 
Ugy tervezik, hogy több megyéből 

lanának. Ezzel a Maniu féle köz- 
igazgatási tartományokat keltenék 
életre azzal a külömbséggel, hogy a 
csoportok a megyék szabad elhatá- 
rozasa folytán alakulnának ki és 
egyik tartomány megyéi egyesülhet- 
nének más tartomány megyéivel. 
A javaslat intézkedni fog a köz-



vil, EVFOLYAM 43 SZAM 

ieleségét, üz asSzomii 
mégis a lérj hibájá- 
ből kéri a házas- 
ság felbontásái 

Erdekes válóparben hozott itéletet 
a jasii törvényszék válóperes tanácsa. 
Az eset azzal kezdődölt, hogy Vuk- 
szánm delektiv egy este váratlanul 
korábban érkezett haza a lakására 
és fiatal feleségét gyanus közelségben 
találta az albérlővel, Milaea Joan 
adóhivatali tisztviselővel. A tetten- 
érésből nagy verekedés támadt, a két 
rivális egymásnak ment és a házbeli- 
ek állitása szerint revolverlőövés is 
hallatszott, de azt egyik verekedő sem 
ismerte be. 
Az izgalmas családi jelenet után 

Vukszánné inditotta meg a válópör! 
férje ellen, ami egészen meglepő. Az 
asszony arra kérte a biróságot, hogy 
bontsa fel a házasságot a férje hi- 
bájából, mert egy Zorka nevü kávé- 
hazi énekesnővel viszonyt folyiatott 
házasságuk ideje alatt. Erre Vukszán 
viszont keresetet adott be, amelyben 
ő is kérte a házasság felbontását, de 

a felesége hibájából, mert az asszony 
viszonyt folytatott Milaeaval. A férj 
indignálódva tagadta felesége vádját 
a Zorka nevü énekesnőt illetően és 
csodálkozott, hogy az asszony indit 
válópert, akit telten éri a szobaurral. 
Az asszony válaszában hazugságnak 
minősítette a vádat, mintha neki a 
szobaurral viszonya lett vólna és 
ragaszkodott ahhoz, hogy a Zorka 
az valóság, de a Milaca csak kita- 

Miind a két fél bizonyitékot aján- 
lott és abiróság heteken át hallgatta 
ki a férj és a feleség által bejelentett 

tanuk légióját. A tanuk nem mon- 
dottak pozitivet, de határozottan 
gyanus dolgokat vallottak. A férj 
tanui nem látták, hogy az asszony 
viszonyt folytatott Milacaval, de látták 
a szobaurat olyankor az asszony 
szobájában ülni, mikor a férj nem 
volt otthon, látiák öket ábrándosan 
összebujni, kéz a kézben merengeni, 
Az asszony ianui hasonló gyanus 
jelemségekről teltek vallomást a fé:j 
és az énekesnő közöltt. 

Ilyen előzmények ulán hirdetiek 
szombaton itéletet. A biróság a két 
válókeresetet elutasitotta és nem 
bontotta fel a házasságot még pedig 
pusztán formai okokból. A biróság 
megállapitotta, hogy mindkél fel el- 
késve adia be a válókeresetet, A 
törvény értelmében a házasságtörés 
miattii válékeresetet legkésőbb három 
hónappal a házasságtörés megállapi- 
tásától lehet beadni. A per során ki 
derült, hogy mindketten több mint 
három hónappal a kereset benyujtása 
előtt tudomást szereztek házastársuk 
állitólagos házasságtöréséről. : 

Igy hát a házasfelek továbbra is 
férj és feleség maradnak. Miutlán 
ilyenftormán egymástól elválni nem 
tudnak, valószinüleg kénytelenek egy 
másnak megbocsátani és a jövöben 
boldog házaséletet élni, 

Crom karórák 230-- lejtől. - 
ljeggyürü 14 karátos párja 
520 lej. 

ORLOM ékszerész 
Főpostával szemben 

Aranybeváltás legmagasabb 
árban !1 

Mit kapnak vissza 
a Habsburáok Auszíriában? 
Sok száz millió érlékü földbiriokot 
és mikincsei ad az oszírák állam 

a Habsburgoknaik 

Egy linzi ujeág, amelynek szoros tak és amelyeket az oszírák állami 
kapcsolatai vannak lovag Weisner 
volt követtel, aki a Habsburg-család 
és az osztrák kormány között foly- 
tatott tárgyalásokon a Hababurg csa- 
ládot képviselte, igen érdekes cikkben 
ismerteti azokat a lehetőségeket, 
amelyek szerint meg fogják oldani a 
Habsburg vagyon visszaadásánakkér- 
dését, 
Mindazokat a vagyontárgyakat, 
amelyek a közösség szolgálatára al- 
kalmasak, a Habsburgok nem köve- 
telik vissza, azonban visszakövetelik 
azokat a műkincsekel, amelyek az 
egyes Hababurgi muzeumokban vol 

muzeumoknak adtak eddig át. 
A birloxok közül a luxemburgi, 

bösendorfi, pöggstali és orthi domi- 
numokat fogják visszakapni a Habs 
burgok, azonkivül öt bécsi magy 
bérházat és azokat az értékpapirokal, 
amelyeket Ferenc Józset vásároltatott. 

Igen nagy értéküek azok az ék- 
sterek is, amelyeket a Habsburgok 
ellitólag vissza fognak kapni. Való 
szinü, hogy rövidesen törvényt fog 
nak hozai, amely bizonyos feltételek 
mellett minden Habsburgnak meg- 
engedi azt, hogy Auszuiában tar- 
tózkodjék, 

A őires amerikai milliomos 
leánya megszökölt és fele- 
ségül meni fodrászáos 

Newyork. A legfelsőbb 400 előkelő ; 
lársasagnak ismét rendkivül érdekes 
beszédtémája van. Csak a legutóbbi 
hetekben történ!, hogy egy miliiomos 
leánya eljegyeztle magát egy teher- 
autó softőrjével, most pedig ujabb 
ilyenfajta házasság történi. Sylvia 
Marlin, egy ismertinevü többszörös 
miliiomos leánya, aki különben só- 
gornője Kay Donenek, az ismer! 
angol autóversenyzőnek, férjhezment 
fodrászához, 

Syiviát és anyját már hosszabb 
idő óta Robert Esegueile newyorki 
fodrász fésültfe, aki 
csinos fialalember, 
beleszeretett a fodrásiba. 

keltek, 

jómegjelenésü 
Syivia Martin üzletét, olyan nagy volt a 

endttt 

A napokban azután meglepő for- 
dulat történt: Syívis megszökött 
E guellével és Greenwichben egybe 

ahol a fodrász uj üzletet 
nyitolt. 
A fiatal pár csak akkor értesiteite 

a leány szüleit a dologról amikor a 
házasságkötés már megtörtént, A 
newyorki társaságban nagy káröröm- 
mel tárgyalták a „bolrányos" esetet, 
amelynek azonban egy jó oldala is 
van. A bolrányos eset ugyanis oly 
reklámot csinált az uj fodrászüzlet 
nek, hogy Eseguelle kénytelen voit 
már az első héten megnagyobbitani 

tolongás. 

Halálraltélték ártatlanul, 
üiz év után vallott az iéazi éuilkos 

Olmiütz Szenzác és fordulat fámdt 
egy gyilkossági ügyben, amely an- 
nakidején az olmüizi közvéleményt 
élénken foglalkoztatta. Még 1924-ben 
történ!t, hogy Kvapil mészárosmesteri 
amikor az olmützi vásárról hazafelé 
tartott, az országutcen meggyilkolták 
és kifosztolták. A csendőrség gyil- 
kosság gyanuja alapján lelartóztatta 
Kovárik Alajos müglitzi vendégiőst 
és az olmützi esküdiszék el is itélte 
kötéláltali halálra. Kovárik kezdettől 
fogva ártatlanságát hangoztatta és 

a hudálos itéletet később élet- 

Kolozsvár látványossága 

ez uj 

SAVOY-kávéház 

fogytiglani fegyházra változ 
ratták át, 

Most tiz évre rá szenzációs fordulat 
lámadt az ügyben. Pár nappal ezelőlt 
Sziovenszkón öngyilkosságot köve- 
tett el egy Zajnic nevü ember, Hát- 
rahagyott bucsulevelében Zajnic a 
hatóságok tudomására hozza, hogy 
Kvapilt ő gyilkolta meg és részlete- 
sen vázolja a gyilkosság lefolyását 
és mellékkörülményeit, Kovárik tel- 
jesen ártatlan - irja a bucsulevél- 
ben. A bucsulevél álapján Kovárik 
szülei a bünper ujrafelvélelét kérték. 

í 

l 

ton Jenő a buka- 
resti Maxim Zig- 
zag é ekese. :: 

Savoy-jazz-Hal- (A volt CI1T Y -kávéház helyén) Parkettán, 

megnyilti! 
Mérsékelt családi árak ! - Szives pártfogást kér: Szilágyi Séndor. 

í Hangulat, 
Jó konyhal! 

MHutyaszortől, 
rézáuürütől, 

kárívától 
remélnek sikerta hollywoodi 

filmeztárok 

Minden müvész szeszélyes, a leg- 
több babonás is. Hollywoodban va- 
lóságos kis muzeumot lehetne össze- 
állitani azokról a tárgyakról, apró 
csecsebecsékből, amelyeket a film- 
sztárok, férfiak és nők egyaránt, 
talizmánul állandóan maguknál hor- 
danak. , 

Doleres Del Rio féltékenyen őrzi 
azogat a harisnyákat, amelyekei egy 
uj film felvételének első napján bal- 
lábán viselt. 

Greta Garbo talizmánja egy alig 
féldollárt érő kis gyütü, amelyet még 
Sociholmban, egy ipartestületi tom- 
bolaversenyen nyert. 

lréne Dunne hajlik a spiritizmus 
felé. Minden elhatározó lépés előtt 
kárlyát vet, vagy asztalt táncoltat és 
eszerint dönt. 

Janette Gaynornak furcsa kritikai 
merceje van: Veleménye szetint min- 
den filmjét annyiszor játszák Ameri- 
kában, ahány méler a film hossza. 

Lupe Velez talizmánja egy arany- 
ből készült miniatür hawai gitár, 
amelyre egyetlen szót véselett : 
Happy-ende, 

Maurice Ghevalier egy, külön e 
célra készüli karcsu vitrinben őrzi 
élete első iskolai füzetét, első ciga- 
rettatárcáját, első fényképét, első 
sétapálcájá', első filmjének egy da- 
rabját és általában azokat a tárgya- 
kat, amelyek élete nagy fordulópont- 
jainak első emlékei. 

Constance Bennet kedvenc lová- 
nak es kulyájanak szőrét hordja 
magánál kis ezüstdobozban, 

Rugael Torres sajátkezüleg má- 
solja le minden szerepé!, mert azt 
hiszi, hogy sikere csak igy lehet. 

Carola Lombard a legujabb Para- 
mouni sztar, egy cérnán csüngő régi 
aranypénzt hord magánál. 

Szokatlan és mulatságos lexikon! 
állithatnánk össze azokból a különös 
és sokszor érthetetlenül szeszélyes 
szokásokból, amelyek a filmsztárok 
hangulatait befolyásolják és irányit- 
ják. Talán Marlene Dietrich az egyet- 
len olyan nő Hollywoodban, aki 
világosan és tárgyilagosan látja az 
életet és a dolgokát és aki mentesült 
minden babonától. 

Orvosi és luxus füző 
SONDERLNG16l 

kitünő 
CAL. REGELE FERDINAND No. 3 az 
udvarban. - Harisnyatartók mérték 

után legolcsóbban. 

Jánabor Lajos a közszeretetnek 
orvendő táncianár Oktobar 22 én a 
város legelőkelőbb helyén Főtér 9 
sz. alatli parkettes termében este 9 
orakor egy hathetes szigoruan zárt- 
körü uj táncianfolyamm kezdődik. 
amelyen tanilja az összes táncuj- 
donságokat. Egyetemi hallgatóknak 
árkedvezmény. Az uj tánckurzus 
iránt városszerte nagy az érdeklődés. 
Beiraikozni lehet a táneleremben 

kedd, csütörtök, péntiek és vasárnap 
éeste 7től fél 9 ig. Minden vasárnap 

este gyakorló est, 

A finom runák fisztitüja, rilalastsek mestere ,CZI1 IIK Cluj



Folyó hó 23 ss 24 én eszja ki a 
pénzügyigazgatóság nyugdijas osz 
iálya a verilikált nyugdijkönyveket 

A nyugdijtizetésekidőpontjárékméz 
semmi jelentés sem érkezett. A nyug- 
dijasok félnék, hogy ebben a hónap- 
ban is annyi izgalmat és aggodalmai 
kell kiáliniok, mint az elmult hónap- 
ban, amikor nem völt elég a fizetési 
késés fénye, hanem álhirekkel és 
rémumesékkel is nyugtalanitották a 
nyugdijasokat. Végeredményben su 
lyos gondokat ró a nyugdifasokra, 
ha illetményeiket legkésőbb elsejeig 
nem folyósítják, mert sem a házi 
gazdák sem pedig a többi hitelezőik 
nem várnak és ma hitelről sem igen 
lehet szó, de mégsem annyira nyug 
tolanitó a helyzet, ha nem keringe 
nek olyan rémhirek, melyek szerin 
a muli év mintájára a nyugdij tel 
jesen kifizetetlen marad. Minden bi 
zonnyab a szeptemberi késvelfizelés 
adminisztrációs zavarból előállot tü 
net, amely a jövőben remélhetőleg 
nem fog ismétllődni. 

o 

amnmei 
legszebben, 
legolcsébban, 
legdivatosabban, 

csak 

HHérfi szabó 
késziii 

Str. Vlahuta (sarok) 

Anráhiedetésak 
Jobb házból való fiu mészáros tanonc- 

nak menne Lapusan 
19 szám. 

Hlészoba fallfogast megvételre ke- 
resek. Cim a kiadóben. 

István, Str, N. Cristea 

Gyermoektelen házaspárfőznitudó 
mindenest keres. Cim a kisdóban. 

MHölgyek és urak. részére kitünő há- 
zasságot tudok ajánlani. Szives megkere- 
sést kérek az-igény megjelőlésével „házas- 
ság" jeligére e lap kiadóhivatalába bekül- 
deni. ; 

Mozxihoz társat keresek 50 ezer leig 
befektetéssel jeligére kérem a kiadóba. 

Figyelemm! Cukorkát a legfinomabb 
kivitelben legolcsóbban csak a „Lya" cu- 
korkatüzletben Reg. Ferd 28.(Posla mellett) 
kaphat. 

Foto Kissnél Strada Londrei 44, hat 
darab levelezőlap és egy kabinet 50 leitől. 
Speciális gyermekfelvételek. 

Állandóan cserepes azállák, ka- 
méliák, cikiamenek, cimerárlák- 
primulák, jácintolk és tulipánok, 
magas és törperózsák oriási 
mennyiségben, násmák és szeba- 
fenyék, kertek kiültetéséhez min- 
denféle mövények dijtalanul elül- 
tetve. I.evágott szegfük, ibolyák, 
Meoszoruk, csokrok jutányos áron 
Szathmárinál, Str. Grigorescu 1s 
és Fanteneii S. - elefon 730. 

s ; ő divatkülönlegességek 
Szabó jenő nagyáruháza. - Cluj 
Calea Regele Ferdinandó. Telefon 570. 

A mai naptól rendelkezésére állnak Asz- 
szonyom, a legujabb őszi selyem ujdonságok 

CGhamonix Gardenia Dubarry Vélonrette 

Chevron Mirage Javotte Pigué 

Szokás szerint rövid időn belül meg fognak jelenni kü 
a lönböző elnevezések alatt eredeti selymeink utánzatai. 
Vigyázzon Asszonyom, ne engedje magát félrevezetni 

figyelje a selymek szélét mindegyikén rajta van „Gallia" márkája 

GALLIA FIÓKÜZEET Ciaj, Sir. Neculcea 2, 

Házasságiörésselakarta 
megbosszulni férje 
6SGütlenségé«e 

Kanuadai Sázasságol benitoi fel a 
Drassól förvényszék 

BErágsév. Erdekes bonyodalmak után 
került sor a végső tárgyalásra abban 
a különös válóperben, amelyet egy 
montreáli vállalkozó inditott Kanadá- 
ban lakó felesége ellen a brassóf 
törvényszék előtt. 

Braun Jakab brassói származásu 
montreáli vállalkoző 1924 ben haza 
látogatott. A látogatás során megis- 
merkedett Heimmer Jolánnal, akivel 
rövidesen házasságra lépett és együtt 
tértek vissza Kanadába. A férj egy- 
szer a legalkalmatlanabb időben 
érkezeti hsza, 

jaleaigát házasságiörésen tetten 
érte 

lópert inditot!, de a kereselét elutasi- 
touák, mivel megállapitást nyert, 
hogy román állampolgár és csak a 
román biróság illetékes a házassága 

felbontására. Igy került a válási ke- 
resct a brassói törvényszék elé. 
A napokban megtariot! főtárgyalá- 
30n 

az asszony levélben beismerte 
hhütlenségéeit és kihangsulyozta, 
hogy nem iktván védekezni u férj 

vadjaival szemben, azonban 
amikor a férje tetten érte nem 
követett el házass igtöréstcsupán 
a férj többszörös hüttenségét 
viszonezta, 

Az assz0ny bejelentette a pontos ci- 
mét és kérte, hogyazitéle et azonnal 
kézbesitsék ki, mert rövidesen ujabb 
házasságot szándékszik köini. 

A férj az amezikai biróságnái vá- A perbeszédek elhangzása ulán a 
biróság meghozta az itéletel, mely- 
ben Brsun Jakab és Heimmer Jolán 
házasságát az asszony hibájábé fel- 

cánuilt az uj óra és 
ékszerház ENITH 

Cal. Reg. Ferdinand 20. 
Őra és ékszerspeciálista . -: Szenzációsan 
olcsó áraival versenyen kivül áll az 

óra és ékszerszakmában. 

Aranybeváltás alegmagasabb árban 

HOTIN. A hotini rendőrség lofoly- 
tatta a nyomozást, abban a meg- 
döbbentő öngyilkossági ügyben, 
amelyet Stanchicin S"efan 27 éves 
erdőőr felesége és gyermeke szeme- 
láttára követelt el. Az öngyilkosság 
oka, napokig ismeretlen volt!, mivel 
az erdőőr rendezett anyagi körülmé- 
nyek között, boldog cssaládi életel 
él. A nyomozás kideritette, hogy 
Sanchiciu fegyház büntetése elől 
menetült a halalba. 
Ez év tavaszán egyik Hotin hatá- 

földműüves fát 
rában levő erdőben Geciu Lajos 

lopott Stanchiciu 
azonban észrevette, a fatolvaj és az 
erdőőr közötl szóváiiás támadt, amely 
nek során G ciu sz erdőörre fámzdt, 
aki önvédelemből fegyvarát használia 
és a tolvajt agyoslőie. 
A törvényszék Stanchiciat 10 évi 

fegyh izbüntetésre ilélte. M vel nagyon 
közeledett a bűüntetés megke:désének 
ideje Sanchiciu elkeseredésében n 
kább a halált válásztotta, mint a 

Ihosszu fegyházbüntetést. 

szabad gyilkossá lennie, tevé hozzá 

Dne ha azt a kalálraitéltet 
is menteném börtönéből, hová 

teném 2? kérdé önmagától, r 

Tiz évi tegyházbüntetés elől a halálba bigya 

műünüzyi regény 
irta : Dr. EŐ zZomás. 

94 
Rémitő gondoiat. 
Kedves atyja gyilkos. De hak! 

miért ne akadályozhatná meg ezt az 
égbekiáltó tetfef. 
- Irgalmas Isten, kiáltá hirtelen, 

most már tudom, hogy miért tettel 
ama eset tanujává. 
- Nem, Rétháty grófnak nem 

hirtelen. 
Aztán fölemelte fejét és ismét a 
mélységbe bámult 

ejakkal. 
- És Ilka? tevé hozzá remegő 

hangon, 
- 0O9, Ilka, lika, te édes imádolt 
leány, miért engedte meg az Ieten, 
hogy atyád oly mélyre sülyedjen és 
gonosztevő legyen. Az ő bűünének 
nem szabad téged sujtani, De nem 
okozhatom néked azt a nagy fájdal. 
mat, hogy közöljem veled, mit lát- 
tam, mit hallottam. Maradjon az előt. 

ted titok. Én védszelleme leszek ama 
nönek. De ez a titok őrültté fog 
tenni. A szerelem és kötelesseg közi 

a kölelesség paran- 
csolja, hogy fellépjek kedvesem atyja 
ellen - a szerelem követeli, Iogy 
kiméljem: Oh, oly gyöngének érzem 
magam, 
E szávakkal megfordult és elsietett 
- El e reltenetes helyről, gy 

a kétségbeesés egyás aera 
ségbe vessem magam. Erős akarok 
lenni, élni akarok. És te, Ietenem, 
világosságot fogsz nyujtani, hogy a 

helyeset tegyem! rebegé, 

közeléből elszőktetni! De nem, ez 

teljes lehetetlenség, teve hozzá vad 
kacagással, ; 
- El, el, ti pokol fajzatai. Még 

szermen kedyéert se szabad meg- 
engednem, hogy e bün megtörténjék ! 
kiáltá tovább rohanva. e 
Az erdészlak felé haladt. 

Előzzük meg, 
Miár későre járt az idő. Pataky 
erdész épp az imakönyvet csapta be, 
az esti imát végezvén el, mint ren- 
desen. Aztán kezét nyujtá nejének. 
- Jó éjszakát, asszony! Aludni 

eet megszoritoltakezét és aggo- A nő megszoritotta 8 
dalmasan kérdé: 
- Apó, tudod-e, hogy hol vani 

Elek. 
- Éfjeli őrjáratot végez az erdő- 

ben. Talán csak éjfélkor tér haza. 
- Azt hiszem apó, hogy Elek igen 

- Ha kedve felik miért ne 
engedjem meg? Fiatal és izmos 
Elvégezheti az apja dolgát Nem igy 

- Dehogy nem! Hanem oly szük- 
séges az erdő őrizete. 
- Nem épen, de már igy szoktuk. 

Vadorzóknak már rég nyoma sedlát- 
szik, veszélyről tehát szó sincs. A 
gyerek miatt ne-aggódj! Feküdj le! 
mondá az erdész fölemelkedve. 
- Apó, meradj még egy darabig, 

sultogá az asszony. 
(Folyt. köv) 

Hallotta már ? Szőrmézést, átalaki- 
tást, javitást, jegolcsobban készit 

Epstein, szücs 
Regele Ferdinand No. 13 (az udvarban) 

„UNI0" iepetsben os. Terül testőde Siír. Bucopina 32. 
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A külföldre . kiayuiik az árja- 
"agrafüs A prágai lap é tlése 
jerint Lamac, a hizes * ovák 
ndező Budapesten akar egy uj 
met késziteni, amelynek főszereplői 
a8l Franciska, Walburg és Bressari 
lek volna. Lamac az utolsó öiari 
ban felmondta a főszereplőkkel 
ött szerződéseket, megfizette a 
nálókal és uj szereplőket keres. 
itólag a német própaganda mi- 
zériam figyelmeztelte, hogy ber- 

filmvál Nájatávai szemben rep 
t alkalmaz, ha külföldön 

sitelt filmjeiben nem árja színé- 
eket fog szerepeltetni. Az egyik 
igai láp jelentése szerint a cseh- 

ovák filmek német válozataiban 
ttal sem léptethetnek fel nemárja 
ks mert máskülönben Né- 

ors. n nem engedik m 
knek a filmeknek . *: 

4 fhér fakir csodája Egy különös 
iber csodálalos lakirmutatványok- 
ejti ámulatba egész Enurópát. 
porsóba záratja magál, a oiot 
a k 
t 

es c 32 

: ] Re 

r " 
Forradalam a párisi alvatáruhá- 
ná s ei hues a 

elő ön elhatáro 
/ Szamit azzal a kzelát 
k nagyon gazdag asszon 
olhatnak divafmödelfeket ; 

í ! íra ért 
modelíruhákat és a Lelong 

az áron etnéi 
arosán népszerdek 

isi 
tja ezt az tijj 
ong cég na gei valószi- 
ég kénysze héti arra 
bi dvaa ídkéeara hogy ol 
n adjanak m modelíruhaksi. 
etel , Gafe Restanrant Palaee 
táza A napokban i meg a 
yváradi FAk Iloda élterme, 
a reá l a pensió 
el, lezete be és napi három- 
i ét syoti 150 leit sza- 
báké raz elsőrendü kényelmes 

1. Az étterem a legizlégeseb- 
. ét adezvér ajek akedk 

Kel és a te kn felsze- 
enjkaberendezéssei, A aee] 
e ööveret 

a leg e 
; igényeknek és izlésn 

A többi 

utazók legkedveltebb szállodája 

aen fütés! Folyó viz a. 
bákban1 Mérsékeli áraki 
hetan kiszelgálás ! 

ek 

aa ta aa okt mea é 

ezet u 

*eeg 

Bucuresli, A rendőrség és állam- 
biztonsági hivatal gyökeres átszer- 
vezésével kapcsolatosan érdekes uji- 
tásokat vezelnek Be. 
A bíról leslület vizsgálóbirói ka- 

rából fognak főtisztkéni vizsgálóbi- 
rókat a rendőrhatóságok élére dele- 

Emelik a rendjeniartó miézmények 
szimponalái 

nyelnek a 

gálni, valamint különleges kiképzés- 
ben részesült csendőrtiszteket vezé- 

rendőrsé Hez és az 
állambiztonsági hivalalhoz. A vállo- 
zásokat külföldi szakértők segitségé- 
vel viszik keresztül és azokat leg- 
felsőbb kézirattal szögezik 1. 

t a* 

nul Glé Hastaant Palaca nua 
Elsőrangu báz, központi fa- 

tés, hideg-, meleg folyóviz, 

Pensio rendszerl 

Fensio háromszori étkezés Lel i50i ! 
VWjonamn renopálvua! 

eza 
. rx v 

a Felesége si rjánál akar! 
életének egy kolozsvári 

agy 
Cluj-Kolozsvár. Vasárap 

délután megdöbben tő öng i 
kossági kisérlet történt a 

lozsváti köztemetőben. A járó- 
kelők egy síron fekvő eszmélétien 
férfit találtak, akinek mellén az 
ing fel volt tépvé és méellét vas- 
tagon vér boritotta. 
A kihivott mentők elsősegély- ! 

ae 
At A 

raz 
ben részesitették és beszállitot- 
ták a klinikára. A rendőri nyo- 
mozás megállapitotta, hogy az 
öngyilkos Sütő Sándor Mari- 
necu úccában lakó 32 

. * 

köműüvessel ázonós, aki feles 
sirjánál késszurással akart vi 

gezni magával. 

a. 

Jettics volt külügyminiszeri 
ise meg kormány- 

alakitással 
Eeg Uzunovics miniszter- / 

elnököt a Karagyorgyevics rend 
keresztjevel, tüntették ki, 

nk belgrádi sajtó szerint azt 
jelenti, e a régenstanács el- 
ismeri Uzunovics politikai ér 

demeit, de a megválto tt hely- 

fitikában. 
A legujabb jelentések s szerint 

tragikusan el 
rály egyik legbizalmasabb em- 

altaea 

a régenstanács fefties volt kül- 
ügyminisztert bizta meg az uj, 
kormány m agalakitát ával, aki a 

unyi 

bere volt és aki a multban 
mesak a kül, hanem a bel- 

is is szerepet 

nlkötttabtassaa 

Gatároznak aRoyvalMozgó 

lerére kiiri paly 
int ismeretles a Kereskedelmi 

IpDarkamara interimár bizottsága 
ellést hirdetett a Tőzsdepalotában 
Royal zsgs bérletére, melynek 

erédményeképen ál zat érkezett 
be. Pál nevezetü 1 nmök 152 

el e 1 Capi- 
tol Mo ig a regi 
bécdlő né 240 ezer 
lei évi bérösszeget ajánl fal, amely 
legelőnyösebb a Kamarara nézvye, 
mer! részint az évi bérösszegen ki- 
vül 60.000 lei fütési átalányt és az 
összes mellékdijak fizetését ajánlja. 

A régi bérlő a 240000 lei össze- 
get csak garanciának ajánlja fel mi 
vel a tulajdonképeni bérösszeg a 
mozgó összbevételének 10 százalé- ; 
ka ésa fenti összeg csak ezen száza 
lék garantálására szolgál, mely azon- 

bDan ismerve a mozgó eddizt veze- 

tését bizonnyal ezen garancián felül 
fog hozni az Iparkámarának. 
Reméljük, hogy a Kamara veze- 

tősége - mindán egyeni akciókat 
fgyelmen kivül hagyva - uajból 
abba a kézbe helyezi a mozgó ve- 
ze g iely 2 év ealáti 000,000 
leit adott at a Kamarának és nivós 
lálogatott filmszinházzá telte az az- 
eo e ihanyagott mozit. 

edessen A VILAG-Dan 

ea 

ándor ki- 

amint az eés ki 

at felefi 

- - Fogadjunk Punc nem. is Ai 
szt. ha mondom Kiváncsi vagyok zá. 
mi az oka annak hogy Br jallana 
CGheórghe olyan örömönel veszi a 
fazlós közeledést nagybalyja jészéről, 
jóllehet éz alkalommal sekkal keve 
sebb koncessziót tettek rés re mint 
0z elmult eszténdőben, ami 0 meég 
t gadta a faztót. 

Hogy ezt mégértse, hallgassa 
meg a következő esetet : 

Koln knál kis lány szaleett Az 
áégyban fekvő Kofnnét mégldteg iratja 
egyik bardinóje és mikor meg néz 
kis0abál, Rezél, összecsapva i miái 
fel: 

- Milyen plci! 
- Pici piei - feleli kedvetlenül 

Konnné de öőszintén szólva mi 
még g.ennyi sem reméltünk" 

Szóvat Bráli ü. Gheerghéék 
sem, m reméltek már, ég 15 ügy 

. 

huli számukra a alasok igé 
rele mint az Istendldás 
ára ennél az áldott áltapot 

nát maraduak 

mind ntos a szépe 
z váság pelgfontos a rárét 

gkzotla az ennívalóan 1 os 
npttdönne, Dolly Haas, aki a 
Nem kell a széps: E parádés 

Sza a 1 febet A 
t víg 

kezdve pareg a nemrégen me nyilt 
CARMÉEN miozgóban, amelyma 

lozsvár elismerten legolcsóbb, leg- 
kellemesebb mozija, Csütörtöktől egy 
minden izében feszüllen irgalmas 
cseleknényü kalandor dráma, a 
Hajnali dráma" lesz bemutatva, 
Éry Boss-a! a töszerepben. 

A pékháló is üzlet, keyonba van, 
mozták, a 

világ egyetlen pókháló üzlete. Ebben 
az üzletben a egkülönbözőbb pók- 
fajtákat tenyésztik és a pókhelékat 

gondda! osszeg yalik t mert 
domanyos intéimén oeos 

vásárolják a pó hátó. tu omáayvs 
kutatások céljáira. A londoni lapok 
nagyon büszkék arra, hogy a világ 
egyeen pókháló izletét ángol e ember 
tererütette meg. 

A „Venixra' és „Tángsa" revü- 
társulatának előadása, avagy a „Höl- 
gyeim elég volt" címü bohózat fri- 

volabb.e - kérdi ezc szinészfel- 
ügyelőtől a , ,R 

eszinházi és ei lápjádak 
legfrissebb száma, 
cikkekkel most jelent meg. 

aa érdekes 
Ára tra- 

fikokban 4 lel Ma kellemes olvas- 
sányt takar. feltéllenül vegve mep. 
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Ripensia - Romania 2;:1 d:0) 
Rég nem látott szép mérkőzést 

nyujtott a tegnagi küzdelem. A Ri- 
pensia az országos bajnokcsspat és 
talán az országban a legjobb tormát 
játszó Romania mérték össze erejü- 
ket egymással. Gyönyörü időben több 
mint 4000 néző előtt a következő 
képen állottak ki a csapatok. 

Ripensia, Zombory-Bürger-Hok- 
sáry -Dehelean-Kotormány-Laka- 
tos-Bindea-Lázár. Ciolac- Schwartz- 
Doby. 
Romania. Chendrean-Doci-Fele- 

cae-Muntean-Crizs-Muresan-Co- 
borzan-Farkas-Pop-Felecan Ca- 
pusanm. 
A Romania indifja el a labdál és 

rögtön veszélyes helyzetbe hozza a 
Ripensiát. Mégtapsolja a közönség 
a csatársort szép akcióiéri. Jól kez 
dödött az indulás. A Ripensiát kissé 
megtorpantja ez a nem várt gyor- 
saság. Kirugás után a Ripensia csa- 
társora szalad le, azomban a Ro- 
mania védelme tisztáz. 

Metermány áttör a védelmiom 
Debayhon passzol, aki a les- 

gyanus helyzetben gőlt lő 1:e 

Kezdés után a Romania erősit, de 
Pop a jól kapott labdát elhibázza. 
A Ripensiának is volna alkalma gőlt 
löni, de csatárai hibáznak. Váltakozó 
izgalmas játékkal telik el a félidő. 

Szünet után mintha kicserélték 
volna a Romanist. Remek a játék, 
pompás akciók kergetik egymást és 
a védelmek szakadatlan munkában 
vannak 
A 2 p A Mitünően játszó Co- 
borzan szédületes Iramiban le- 
fut, átad Popank az vissza. 
amit Ceborzam 0 méterről 
védhetetlenül a jobb sarokba 
vág 1:1. 

Kezdés után uira a Romania ve- 
zet támadást. Farkas, Capusan, Co- 
borzan küzdenek a labdáért, de a 
bió mindannyiszor téves itélkezés- 
sel akasztja meg a legszebb támadá- 
sokat. Mondhatni a Romania uralja 
a pályát. A Ripensia is fellélegzik 
az ulolsó percekben, ami moghozza 
a győzelmet jelentő góli. 

A 44 pCielak szökteti Lázárt 
aki a kifutó Chemndream mel- 
lett a hálóba guritja a lab- 
dát 2.4. 

Góél után a Romania belefekszik a 
játékba az eredményen azonban nem 
iud változtatni. A Ripensia szeren- 
csével és potya góljával tudta csak 
megnyerni a mérkőzést. A Romania 
méltó ellenfele. volt a Ripensiának, 

Szőrmeszalon 
BEIXENSDANNER 
Reg. Ferdinand 3. (emelet) 
készit szőrmézést, javitást átalaki- 
tást legolcsóbban. 

sőt a második félidőben jobb vol. 
Muntean, Felecan, Murcsan és kü 
lönösen Coborzan emberfeletii erővel 
küzdötntek. Bucur Barsu bitó gyen 
gén vezette a mérközést és sok téves 
itélkezésse! sujtotta a Romanis. 

CFR Cluj-KAC 30. (1:0) 

UEC-Rapid 20 (10) II, oszt. 

Vatturi Romania - Unirea 5:1. 

Szakadcsapatok eredményei: 

III. ker EC-Juvenius 4.1 (2:0). 

IKE- Amatör 4:3 (3:22)). 

Universitatca-CIR 2:1 (1) 
BUCURES7I Az Universi- 

tatea ragyogó játék után győzte 
le bueuresti ellenfelét. A veze- 
tést a 25 percben Gain 11-ese 
szerzi meg 1; 0, mig a 
CFR egy nem jogos 11-esből 
egyenlit. A II-ik félidő 22 per- 
eében Baciu kornerét Pioeste- 
anu befejeli. A 4000 néző előtt 
lefolyt mérközést Tica /iescu 
vezette. A mérközés végén a 
közönség az U. játékosait a 
válukon vitték ki a pályáról. 

Crisana Juventus 2:0 
ORADEA. A Crisana szép 

játék után megérdemelten győzte 
le a Juventust Máthé és 
rátky góljaival. 

Gloria CFR-NAC 241 
ARAD 2500 néző előtt le- 

folyt mérközést Seliceanu biró 
kitünően vezette. 
A CFR megérdemelten nyert. 

Ba- 

Kinizsiz AMTE 4.1 1:2 
TIMISOARA. Flegman Bu- 

caresti biró vezetése mellett 
2000 néző előtt, botrányos je- 
lenetek között folyt le a mér- 
közés. Gollövők: Komorosi 2 
Il esből. Zelenak, Glass, illetve 
Kubula 2. 

B. Divizió 
ARAD. UDR-AAC 41 10 
TMTE-Vulturi 2.0 1:0 
TIMISOARA. Ilsa-Zsiul 3.:3 
SATU.-MARE. Törkvés O.- 

Olimpia CFR 0 1.0. 
ORADEA. CFR- 

Bucuresti 4:3 2:1 
ALBA-IULIA Mures- Uni- 

rea 1:1 I.0 
BRASOVACFR Macabi 2:1 
CONSTANTA. Eltis-Bra- 

sovia 1.0 0.0 

Tricolor 

GHERLA Sparta-Napoca 5:1 

AMagyar Szinház heti müsora: 
Hétfőn este fél kilenc órakor: 

A Dada 
Kedden és szerdán este fél 9 órakor: 

Csütörtök este 
tó' 0 árakor: 

nz öreg tekintetes 
Daduvirág 

Péntek és Szombat este fél 9 órakor: 

SZERERCS 
mNési és Hiska 

/ 

Biztos győzelem remé 

EMALAC 

Előfia 
Külföldi eredmények coi 

BUDAPEST. Hungaria]" 
Phöbus 5:2 1:2. 

Szeged - Üjpest 2:1 1:0 
Kispest-Atilla 5:1 3:1 

Budai 11- HI-ker 3:0 0:0 
Ferencváros - Somogy 7:3 3:/ 

Bocskai-Soroksár 1:0 0:0 

VIZI OLÓ. Svédország 
Magyarország I1. 

Szigeti József koncerfj 
vasfüggöny előtt a ko 

i * Áé 

lozsvári Román in 

Operában 

Kolezsvár legválegatottabb zene 
kedvelő közönsége zsufolásig meg 
töltötte vasárnap este az Öperahó ni 
nézőterét és a legtembelóbb lelkesi 
déssel ünnepelte az est hősét Szigd h 
Józsefat valamint Nikita de Magi 

loff zongeramiüvészi és Tamasi vá ist 
Aurelt, az impresszáriót ak! Szige 
Jözsefet ezen egy estére Kelezsvi 
közönségémek megszerezte: 

Valóban ahogyan Mezart, Baci 
Beetheven és Berték jelentkezt 
Szigeti hurjain az tényleg fejedeli 
találkozása velt a lánglelk művi 
szekkeii. 
Nem tulzás hogy a tegnap e) 

koncert közönség a világ legjeleseli 
kencert-termében érezte magát, elyi 
élményben volt része, amilyenhez csd; 
Páris Róma vagy Miláne publikum 
jut hozzá. de agz iscsak egyszer vagi 
kétszer egy életben Szigetit többizbe 
hivták d vasfüggöny elé és mindd 
alkalommal egy-egy virtónz játékk! 
ajdadékozta meg a Málás közönségű 

nyében harcolnak 
kolozsvári szabó- 
munkások 

cLU. Alizhogy befejeződött / 
miarosvásárholyi szabómunkásoó 
sztrájkja, már is kitört a bérha 
Molozsvárt. A kolozsvári mumnki 
sok akkordban dolgoznak. E40 
rendszer mellett még siraimasal 
a heolyzet, mert például egy kabi 
elkészitéséért 20-tél I30 Le 

fizetnmek a mesterek. t 

A munkások követelése 20 s e 
zalékos béremelés volt és egyő a 
szakmai követelés, mint a s ór 
muunkaidő betartása, a szabadsi 
idő kifixetése és a betegsegélyi 
memfizetett munka madeok mi0 - 
téritése. 

A mesterek teljesem elzárko 
tak a munkások Követelése el' 

és igy pémtekem délelőtt 300 K. 

ásra hivták a munkásokat ó 

lezsvári szabomunkás sztrájk 
lfépett Értesülésünk szerimt M 
a konfekciés munkandók tárgy 

remélhető, hogy még a mai n4 
folyaman ez a csepert egyezség 

Egy női ruhat 35 lej 
Egy férfi öltöny 0 lej 
Tavaszi kabátot 

tisztit 
56 iejért vegyileg ORIEN era 

Felelés szerkesztő: BEREOZKY VILMOS Nyomatott a LUMBA" könyvnyomdában Cl 

is jut. 1 

T Kelmefestő pAVID F.- és RARON . Pe : 
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